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1. Опис навчальної дисципліни 

Елементи характеристики Денна форма навчання 

Загальна кількість годин - 90 

Кількість кредитів  –  3 

Місце в індивідуальному навчальному плані 

здобувача вищої освіти (обов’язкова чи вибіркова) 

Вибіркова 

Рік навчання (курс)  2 

Семестр  4 

Лекції (годин) 16 

Практичні (годин) 14 

Лабораторні (годин) - 

Самостійна робота (годин) 60 

в т. ч. індивідуальні завдання (контрольна робота для 

здобувачів вищої освіти заочної форми навчання) 

- 

Вид підсумкового контролю залік 

 

2. Передумови для вивчення навчальної дисципліни 

Перелік дисциплін, які передують її вивченню: Філософія, Історія та культура 

України.  

 

3. Заплановані результати навчання  

Мета навчальної дисципліни: ознайомлення здобувачів вищої освіти з основами 

соціології як науки, формування у майбутніх фахівців (бакалаврів) системи знань з питань 

сучасної соціальної системи суспільства; виховання грамотної особистості, здатної 

орієнтуватися в сучасних соціальних явищах і подіях.  
 

Основні завдання навчальної дисципліни: формування у здобувачів вищої освіти  

соціологічного світогляду щодо розкриття соціальних явищ і процесів, що пронизують 

соціальні взаємодії людей у різних вимірах суспільного життя та повсякденності; розвиток 

вміння послуговуватися категоріальним апаратом соціології, її методами дослідження, а 

також теоретичними та концептуальними напрацюваннями. 
 

Компетентності: 

Компетентності: 

Загальні: 

 Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та застосовування знань у 

практичних ситуаціях.  

 Знання та розуміння предметної області і професійної діяльності з можливостями 

проведення досліджень на відповідному рівні.  

 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, 

застосування інформаційних і комунікаційних технологій.  

Фахові: 

 Розуміння базових особливостей реалізації влади у різних політичних системах, 

їх соціально-економічного, історичного та соціокультурного контексту функціонування та 

взаємодії.  

 Здатність конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати дослідження 

з використанням якісних і кількісних методів та інструментарію прикладного аналізу.  

Програмні результати навчання 

1. Застосовувати навички самостійної роботи, виявляти ініціативу та 

підприємливість, бути критичним і самокритиним.  

2. Проводити професійний пошук, оброблення та аналіз фактів, даних та інформації 

з різних первинних та вторинних джерел.  



4. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Соціологія як наука про суспільство 

Тема 2. Виникнення і становлення соціології як самостійної науки. 

Тема 3. Історія становлення і розвитку соціологічної думки в Україні. 

Тема 4. Суспільство як система. 

Тема 5. Соціальна структура суспільства. 

Тема 6. Особистість у системі соціальних зв’язків. 

Тема 7. Методика та техніка соціологічних досліджень. 

Тема 8. Соціологія сім'ї та шлюбу. 

Тема 9. Соціологія молоді. 

Тема 10. Соціологія конфлікту. 

 

5. Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 

Назви тем Кількість годин 

у
сь

о
го

 у тому числі 

л с лаб с.р. 

Тема 1. Соціологія як наука про суспільство. 8 2 2 - 4 

Тема 2. Виникнення і становлення 

соціології як самостійної науки. 

8 2 2 - 4 

Тема 3. Історія становлення і розвитку 

соціологічної думки в Україні. 

6 2 - - 4 

Тема 4. Суспільство як система. 10 2 2 - 6 

Тема 5. Соціальна структура суспільства. 8 2 2 - 4 

Тема 6. Особистість у системі соціальних 

зв’язків. 

10 2 2 - 6 

Тема 7. Методика та техніка соціологічних 

досліджень. 

10 2 2 - 6 

Тема 8. Соціологія сім'ї та шлюбу. 10 2 2 - 6 

Тема 9. Соціологія молоді. 10 - - - 10 

Тема 10. Соціологія конфлікту. 10 - - - 10 

Усього годин 90 16 14 - 60 

 

6. Теми практичних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Соціологія як наука про суспільство. 2 

2 Тема 2. Виникнення і становлення соціології як самостійної науки. 2 

3 Тема 3. Історія становлення і розвитку соціологічної думки в Україні.  

4 Тема 4. Суспільство як система. 2 

5 Тема 5. Соціальна структура суспільства. 2 

6 Тема 6. Особистість у системі соціальних зв’язків. 2 

7 Тема 7. Методика та техніка соціологічних досліджень. 2 

8 Тема 8. Соціологія сім'ї та шлюбу. 2 

9 Тема 9. Соціологія молоді.  

10 Тема 10. Соціологія конфлікту.  

 Разом 14 



Теми самостійної роботи 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість годин 

1. Соціологія як наука про суспільство 4 

2. Виникнення і становлення соціології як самостійної науки. 4 

3. Історія становлення і розвитку соціологічної думки в Україні. 4 

4. Суспільство як система 6 

5. Соціальна структура суспільства. 4 

6. Особистість у системі соціальних зв’язків. 6 

7. Методика та техніка соціологічних досліджень 6 

8. Соціологія сім'ї та шлюбу. 6 

9. Соціологія молоді. 10 

10. Соціологія конфлікту. 10 

 Разом 60 

 

7. Індивідуальні завдання 

Індивідуальна робота здобувача вищої освіти направлена на закріплення теоретичного 

матеріалу та практичних навичок. Реалізація даного напряму роботи передбачається шляхом 

виконання індивідуального навчального завдання, що виконується самостійно здобувачем вищої 

освіти в позааудиторний час. 

 

8. Критерії оцінювання та засоби діагностики результатів навчання, форми 

поточного і підсумкового контролю 

Критерієм успішного проходження здобувачем вищої освіти підсумкового 

оцінювання є досягнення ним рівня вище межі незадовільного навчання.  

Одним із обов’язкових елементів освітнього процесу є систематичний поточний 

контроль оволодіння компетентностями та підсумкова оцінка рівня засвоєння навчального 

матеріалу і вміння використовувати ці знання на практиці.  

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання для поточного 

контролю успішності здобувачів вищої освіти: 

- ведення конспекту лекцій: 0 – 2 бали;  

- опитування, участь у дискусіях: 0 – 4 бали;   

- розв’язування тестів: 0 – 8 балів; 

- підготовка реферату з мультимедійною презентацією: 0 – 8 балів; 

- виконання завдання самостійної роботи: 0 – 4 бали; 

Форма проведення підсумкового контролю згідно робочого та навчального плану 

залік.  

Критерії та шкала оцінювання видів навчальної роботи 

Ведення конспекту лекцій 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

2 всі питання лекції розкриті відповідно до плану  

1 конспект лекції не повний, питання, зазначені у плані лекції, занотовані не всі. 

0 немає конспекту лекції 

 

Опитування, участь у дискусіях 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

4 здобувач вищої освіти ґрунтовно й послідовно викладає вивчений навчальний 

матеріал, виявляє повне розуміння його змісту; обґрунтовує власні думки; 

застосовує теоретичні знання при вирішенні практичних питань і ситуацій, 



наводить необхідна приклади, аргументує їх; активно бере участь у дискусіях, 

диспутах; дотримується мовних та мовленнєвих норм сучасної літературної мови; 

3 здобувач вищої освіти ґрунтовно й послідовно викладає вивчений навчальний 

матеріал, виявляє належне розуміння його змісту, але припускається незначних 

помилок, які самостійно виправляє після зауважень викладача; застосовує 

теоретичні знання при вирішенні практичних питань і ситуацій з допомогою 

викладача, наводить необхідна приклади, аргументує їх; бере участь у дискусіях, 

диспутах; дотримується мовних та мовленнєвих норм сучасної літературної мови; 

2 здобувач вищої освіти виявляє знання і розуміння основних положень теми з 

дисципліни, викладає матеріал не досить повно, не завжди глибоко і переконливо 

обґрунтовує власні думки; пов’язує теоретичний матеріал з практичними уміннями 

з допомогою викладача; участь у дискусіях, диспутах бере не охоче; присутні 

помилки у мовленнєвому оформленні відповіді; 

1 здобувач вищої освіти не виявляє знань більшої частини навчального матеріалу, 

допускає суттєві помилки, що можуть спотворювати зміст питань; не вміє глибо-ко 

і переконливо обґрунтовувати власні думки і відчуває труднощі під час добору 

прикладів та поєднання теорії з практичними навичками; допускає помилки у 

мовленнєвому оформленні відповіді; 

0 відповідь відсутня; здобувач вищої освіти не бере участь у дискусіях; не 

дотримується мовних та мовленнєвих норм сучасної літературної мови. 

 

Розв’язування тестів 

Кількість балів Критерії оцінювання 

8 Із 14 запропонованих завдань правильну відповідь надано на 12-14 питань. 

6 Із 14 запропонованих завдань правильну відповідь надано на 8- 11 питань. 

4 Із 14 запропонованих завдань правильну відповідь надано на 4-7 питань. 

2 Із 14 запропонованих завдань правильну відповідь надано на 1-3 питання. 

0 Із 14 запропонованих завдань правильної відповіді немає, або тестові 

завдання  здобувачем  вищої освіти не вирішувалися. 

 

Підготовка реферату з мультимедійною презентацією 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

8-7 виконані всі вимоги до написання і захисту реферату; визначена проблема й 

обґрунтована її актуальність; зроблений аналіз різних поглядів на проблему 

науковців; сформульовані чіткі завдання дослідження; логічно викладена власна 

позиція; зміст реферату відповідає темі, що розкрита повністю; сформульовані 

висновки відповідно до завдань; витриманий обсяг реферату; дотримані вимоги  

до зовнішнього оформлення; дані правильні відповіді на додаткові питання. 

У презентації відображено глибоке розуміння та усвідомлення матеріалу, творчий 

підхід до поставлених задач. Під час аналізу-інтерпретації зроблені самостійні 

висновки, аргументація, є власне ставлення до проблеми. Малюнки, звуки, фото, 

анімації – у кількості, виправданій змістом презентації. Робота виконана творчо і 

самостійно. Презентація характеризується оригінальністю. 

6-5 основні вимоги до реферату і його захисту виконані, але при цьому допущені деякі 

недоліки; не обґрунтовано актуальність проблеми, висновки не чіткі; наявні певні 

неточності у викладенні матеріалу; вимоги щодо оформлення реферату дотримані; 

на додаткові питання дані неповні відповіді. 

Презентація має чіткі цілі, відповідні завдання з теми; представляє собою 

інформацію з різноманітних джерел, структуровану у формі опорного конспекту, 

зрозумілу для аудиторії; зроблений акцент на важливих питаннях. 

4-1 є істотні відступи від вимог до реферування, зокрема: тема розкрита лише 



частково; допущені фактичні помилки в змісті реферату або при відповіді на 

додаткові питання; висновки відсутні. 

Презентація сфокусована на темі, але не висвітлює її змісту; наявна певна 

організаційна структура; можуть бути фактичні помилки чи незрозумілості, але 

незначні. 

0 реферативна робота і презентація не виконані. 

 

Виконання завдання самостійної роботи 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

4 завдання самостійної роботи з теми виконані відповідно до методичних 

рекомендацій у повному обсязі;  

2 завдання самостійної роботи з теми виконані не всі, або мають неточності чи 

незначні помилки; 

0 завдання самостійної роботи не виконані, або виконані неправильно. 

 

9. Схема нарахування балів з навчальної дисципліни 

 

Назва теми  

Види навчальної роботи здобувачів 

вищої освіти  
в
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Тема 1. Соціологія як наука про суспільство. 2 4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

10 

Тема 2. Виникнення і становлення соціології як 

самостійної науки. 

2 4 4 
10 

Тема 3. Історія становлення і розвитку 

соціологічної думки в Україні. 

2 - 4 
6 

Тема 4. Суспільство як система. 2 4 4 10 

Тема 5. Соціальна структура суспільства. 2 4 4 10 

Тема 6. Особистість у системі соціальних 

зв’язків. 

2 4 4 
10 

Тема 7. Методика та техніка соціологічних 

досліджень. 

2 4 4 
10 

Тема 8. Соціологія сім'ї та шлюбу. 2 4 4 10 

Тема 9. Соціологія молоді. - - 4 4 

Тема 10. Соціологія конфлікту. - - 4 20 

Разом 16 28 8 40 8 100 

 

10. Рекомендовані джерела інформації 

Основні 

1. Захарченко Н. Історія соціології (від Античності до початку ХХст.): [Навч. посіб.] 

/ Н. Захарченко, О. Погорілий, – К.: Либідь, 1993. – 336 с. 

2. Брегеда А.Ю. “Соціологія”: [Навч. посіб.] / А. Брегеда , А. Бовтрук, Г. Дворецька 

та ін. – К.: “КНЕУ”, 1999. – 124 с. 

3. Піча В.М. Соціологія: Загальний курс: [Навч. посіб.] / В. Піча – К.: Каравела, 2000. 
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